

# 大 钢 日 报

TISCO TAIGANG RIBAO 第 10850 期

国内统一刊号:CN14-0047 2017年3月8日 星期三 农历丁酉年二月十一

## 全国人大代表李晓波： 要让创新人才既有恒产又有恒心

人民网北京3月5日电(记者 刘碧瑶)3月5日,全国人大代表、太原钢铁(集团)有限公司董事长李晓波听了政府工作报告后感触很深,他指出,今年的政府工作报告对加快实施创新驱动发展战略提出了一系列新要求、新举措,报告中多次讲到科技、质量、品牌,“讲得非常好,我完全赞同。”

### 勇于创新,国企要啃硬骨头

2016年,太钢集团取得技术突破,“国产圆珠笔头”有望替代进口的消息在网上掀起点赞热潮。李晓波表示,“国企在关键的时候要能站出来,啃硬骨头”。创新是引领发展的第一动力,企业作为创新的主体,应自觉担当起创新的责任,“闻新则喜、闻新则动、以新制胜”,厚积薄发,弥补中国制造的短板,敢创新、能创新、会创新,大力研发独有的、领先的、能替代进口的高端产品。

针对目前一些企业的创新主导作用还不够突出这一问题,他提出建议:要全面深化改革,让企业真正成为整合创新要素的主导力量,构建各类金融工具,协同支持创新的良好生态,帮助企业分散创新风险,建立健全高效的风险投资市场,激活中小微企业的创新活力和科技成果转化效率。

### 量化激励,人才方能留得住

人才是创新的源头活水,企业要下力气培养有全球眼光的科技人才队伍。企业家对创新起主导作用,是创新活动的组织者、推动者,高素质的技能工人是创新的群众基础,“工欲善其事,必先利其器”。企业要有长远眼光,加大创新投入。

李晓波代表建议,要大力培育创新文化,崇尚知识创新,使其成为自觉。按价值贡献量化奖励各类创新人才,让创新成果价值化,让创新人才既有恒产又有恒心,专心致志谋创新。此外,还要加强知识产权保护,为创新创造良好的法制环境,让热爱祖国货、拒绝假冒伪劣产品成为共识。

李晓波代表指出,从总体上看,我们并不缺少技术、人才、资金,缺少的是把这些创新要素高效集成起来的机制,这就需要用改革的引火器点燃创新的新引擎,用市场机制倒逼改革,扫清改革创新障碍,让企业真正成为“我要创新”的主体。



## 公司召开党委中心组专题学习(扩大)会

# 学习习总书记在省部级专题研讨班上的重要讲话精神

## 传达学习省管干部专题研讨班精神

本报讯(记者 宋维东)3月7日,公司召开党委中心组专题学习(扩大)会,学习贯彻习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班上的重要讲话精神。公司领导班子成员及其他中心组成员参加。

会议指出,习近平总书记在研讨班上的重要讲话,从党和国家全局高度,深刻阐释了加强和规范党内政治生活、加强党内监督的一系列重大问题,提出了许多新思想新观点新论断,是新形势下加强党的建设的纲领性文献,对推进党的建设新的伟大工程、深化全面从严治党具有重大而深远的指导意义。公司各级党组织要全面、系统、准确地学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。

会议强调,要深刻领会讲政治的重要意义、根本目的、基本内涵和实践要求,提高政治自觉和政治站位,善于从政治上把大局、看问题,善于从政治上谋划、部署、推动工作,自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。要深刻领会维护党中央权威与贯彻民主集中制的一致性,增强“四个意识”,坚决维护习近平总书记的核心地位,坚决维护党中央权威。要深刻领会党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性的丰富内涵,不断提高党内政治生活质量。要深刻领会勇于自我革命是我们党最鲜

明的品格,以勇于自我革命的精神打造和锤炼自己。要深刻领会强化管党治党政治责任的重要性,进一步把全面从严治党的主体责任扛起来。

会议指出,要以解决突出问题为突破口和主抓手,紧密结合新形势下全面从严治党新要求,把《准则》《条例》各项规定把握精、把握准,使贯彻《准则》《条例》成为公司每一个党组织、每一名党员的坚定信念和自觉行动,切实把党内政治生活管起来、严起来,不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。

会议强调,省委书记、省人大常委会主任骆惠宁在省管干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班上的讲话,是学习贯彻六中全会精神的再动员再部署,是领会把握《准则》《条例》特别是习总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话的精准辅导,是一次生动而深刻的主题党课。公司各级领导干部要认真贯彻落实骆惠宁书记的要求,自觉做到慎独慎微,主动接受监督,强化责任担当,切实把全面从严治党各项要求层层落实下去,以自身的思想到位、行动对标带动各级落实好党中央和省委要求部署,把学习贯彻六中全会精神的成效体现到干事创业、推动公司各项事业发展上,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

## 流光溢彩“半边天”(上)

本报记者 孙敬

钢铁企业在人们的印象中一向都是粗犷硬朗,殊不知在我们身边,在钢城,每十名职工中就有两名女职工在用她们的美、用她们的柔、用她们的心血和汗水,发挥着“半边天”的积极作用,她们同样是公司实现战略目标不可或缺的重要力量。她们中的一些优秀代表更是通过自身的不懈努力,成为各自领域的带头人,是全体职工学习的榜样。她们奉献才智、精益求精,辛勤奋战在现场和市场;她们与时俱进、挑战自我,在不断创新中体现自身价值;她们忠于职守、创造精品,对工作中的每一个细节都不放过;她们兢兢业业、责任为重,用行动践行李双良精神。在公司转型发展的关键时期,在实现百年太钢梦的进程中,她们的梦想和追求、拼搏与奋斗都已深深刻写在公司发展历史年轮中。

### 奉献才智 精益求精

不锈钢热轧厂技术质量科技人员张宝连是2015年度公司“感动太钢”人物、2016年公司“优秀共产党员标兵”……在这众多荣誉的背后,所体现出的是她从事技术质量工作28年来,始终对待技术质量工作的

严谨态度、对待艰巨任务时的责任担当,以及日常工作中勤勉踏实、敬业奉献的工作作风。

工作中,张宝连把自己多年来积累的经验融入与用户的有效沟通中,在做好服务营销的同时,更加注重技术营销,通过共同为用户解决技术难题、提供选材思路,向用户展示太钢产品的内在品质和品牌价值,赢得了用户对热轧中板产品的更多信任。去年以来,她先后走访用户30余家,成功开发碳钢新产品7个,并形成批量供货生产。

为了使产品进入国际知名企业高端领域,面对用户几近苛刻的需求,张宝连克服重重困难,每个生产环节单独制定措施,并亲自跟班进行特殊处理,一个工序一个工序地解决问题。在本厂装备无法满足产品生产工艺的情况下,主动联系其他厂家,利用其他厂的资源,突破自身装备能力,生产出高附加值产品,圆满完成了用户特殊需求的合同订单。

去年以来,张宝连先后同设备技术人员进行了大量的现场测量、比对,对二辊轧机进行了精调;她指导工艺技术人员

进行数据收集和研究,制定了特殊品种轧制的工艺要点;她指导岗位操作人员调整轧制方式,创造性地提出了二辊轧机“整形轧制方法”并纳入操作规范;她提炼的“耐磨钢热处理操作法”在生产中得到推广应用,实现了耐磨钢板形质量的明显提升。她大胆创新,组织相关部门研究讨论,优化炼钢工艺,采用炼钢二厂北区及南区相结合的生产工艺,突破本厂装炉极限,使特殊品种长坯料实现常规排产,满足了用户特殊成品尺寸,提升了不锈钢热轧厂的接单能力。

被公司聘为首席锻压工程师的乔小梅至今也忘不了型材厂新的径锻机生产线刚刚投产后的那段日子。那时,作为型材厂技术质量检验科技人员,乔小梅天不亮就上班,晚上很晚才回家。为了尽快掌握新装备新技术,她几乎天天加班加点。记得在一次新品种的生产初期,白天她把办公室案头工作做完后,晚上又到现场跟班,优化现场工艺,就这样持续了一个星期,终于啃下了这块硬骨头,掌握了全流程锻造工艺。(下转第四版)



### 娘子军展风采

峨口铁矿变电站的9名女工,发扬一丝不苟、精益求精的工匠精神,严格工作程序和操作标准,精细设备点检,深挖降本潜力,为全矿生活区及生产的动力能源提供了可靠保障,多次荣获公司“三八”红旗班组称号。

图①:交流业务,共同提高。

图②:认真观察系统运行状况。王振华 摄